

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSECCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " " " "	25
3.ª " " " " " "	20

Fueros y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1.50 p-tas
Fuera, 3	5.00
Ultramar, 6	19.00
Extranjero, 6	30.00
12	55.00

Número suelto 00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, operando prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE ALICANTE

CONFERENCIA IMPORTANTE

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en esta Sociedad una notable conferencia, para solo hombres, a cargo del Rvdo. P. MARIANO YAGÜZ, que desarrollará un tema de oportunidad.

Invitamos, pues, a los señores socios, que no dudamos escucharán con gusto la elocuente palabra del sabio conferenciante.

Alicante 13 de Junio de 1896.—El Presidentes, J. Bellido.

DOCUMENTOS LEIDOS EN LA ASAMBLEA GENERAL

La Asociación general para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera establecida en esta corte tiene la honra de ofrecer al Consejo Nacional de las Corporaciones Católico-obreras la organización bajo la cual se halla constituida, el local de sus dependencias, todos sus servicios, incluso los de personal y material, y cuantos elementos, entre los que estén a su alcance, puedan contribuir a la mejor realización de los altos fines encomendados a dicho Consejo, a cuya disposición se pone por completo. Madrid 14 de Mayo de 1896.—El Secretario general, Javier Ugarte.

REGLAMENTO DEL CONSEJO NACIONAL DE LAS CORPORACIONES CATOLICO OBRERAS.

Artículo 1.º El Consejo Nacional de las Corporaciones Católico-obreras de España, se propone los siguientes fines: tener la suprema inspección y dirección de la obra en toda la nación, conservar la unidad entre los diferentes Consejos Diocesanos, procurar la creación de éstos allí donde no existan; auxiliar la gestión de los existentes y sostener su espíritu; fomentar la creación de círculos, patronatos y centros análogos católico-obreros; secundar las enseñanzas

del Romano Pontífice, en lo relativo a la solución de la cuestión social, por cuantos medios pueda favorecer a los obreros y conduzcan a la unión en caridad y armonía de las distintas clases sociales; recabar de los poderes públicos las medidas de perfección necesarias para el mejoramiento moral y material de las clases obreras, y realizar cuantos trabajos en este orden le sugiera su celo.

Art. 2.º El Consejo Nacional se compondrá de:

- Un Presidente de honor que será el Ilustrísimo señor Obispo de Madrid.
- Un Conciliario y dos Viceconciliarios.
- Un Presidente efectivo.
- Tres Vicepresidentes.
- Los Presidentes de los Consejos Diocesanos de toda España.
- Diez Vocales.
- Un Tesorero.
- Un Secretario.
- Un Vicesecretario.

Habrán además delegados permanentes de las Regiones que serán por ahora tres, pudiendo aumentarlo el Consejo.

Art. 3.º El Consejo Nacional tendrá cuantas facultades sean necesarias para el desempeño de su misión de conformidad con los fines enumerados en el artículo 1.º y podrá convocar asambleas generales cuando fuere conveniente.

Art. 4.º Para cubrir los gastos que puedan originarse, el Consejo Nacional arbitrará los recursos que juzgue necesarios, pudiendo recibir donativos y legados.

Art. 5.º Se fija como lugar de residencia definitiva del Consejo Nacional la villa y corte de Madrid.

Art. 6.º El Consejo Nacional dividirá su territorio, para el mejor desempeño de sus funciones, en tres regiones que se titularán del Centro, Norte y Mediodía, encargándose especialmente de cada una de ellas, un vocal del Consejo y los delegados permanentes correspondientes.—El Consejo Nacional determinará la extensión de cada una de estas regiones, con arreglo a la mejor proporcionalidad de su territorio, en combinación con el número e importancia de sus Consejos Diocesanos.

Art. 7.º La elección de los cargos electivos del Consejo Nacional se verificará por las Asambleas generales, mediante votación de sus individuos y de los Presidentes y Consiliarios de todos

los Consejos Diocesanos que concurran a las mismas, o deleguen en persona competentemente autorizada, y que pertenezca a alguno de los Círculos asociados. El nombramiento recaerá en los individuos que obtengan mayoría absoluta en la primera votación y relativa en las siguientes, siendo de calidad, en este caso, el voto del Presidente. Las delegaciones antes mencionadas implican siempre la facultad de sustituir, por cuanto cada individuo no podrá ostentar más que una sola representación, además del voto que personalmente pueda corresponderle.

El Consiliario y Viceconsiliarios serán elegidos por el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá.

Todas las vacantes que ocurran se proveerán interinamente por el Consejo Nacional, sin perjuicio de dar cuenta del nombramiento en la próxima Asamblea.

Art. 8.º El Consejo Nacional y los Diocesanos procurarán sostener recíprocamente la mayor relación por medio de la correspondencia y de las visitas que se hagan, debiendo los Diocesanos, por lo menos anualmente, dar cuenta al Nacional de su estado, y del de los Círculos y Patronatos de su jurisdicción.

Art. 9.º El Consejo Nacional queda facultado para adoptar aquellos acuerdos más perentorios que la práctica exija para su reglamentación y relaciones con los Consejos Diocesanos, dando cuenta de ellos en la Asamblea general inmediata.

Art. 10. Los fondos que tuviere el Consejo, en caso de disolución de éste, serán repartidos entre los Consejos Diocesanos.

MOCIÓN DE D. LEOPOLDO TRÉNOR.

Medios prácticos para estrechar las relaciones entre el Consejo Nacional y los Diocesanos:

- 1.º Los Consejos Diocesanos remitirán mensualmente un extracto de las actas de las sesiones celebradas.
- 2.º El Consejo Nacional procurará la celebración, bajo su presidencia, de Asambleas Regionales de Consejos Diocesanos y sus Círculos.
- 3.º Igualmente promoverá Asambleas de los Círculos de cada Consejo Diocesano cada tres años para la renovación de los cargos del Consejo.

4.º Cada dos meses remitirán los secretarios de cada Consejo Diocesano nota detallada de los precios corrientes, en el mercado correspondiente, que rijan las transacciones sobre los principales productos industriales y muy en especial sobre los agrícolas.

5.º Establecer, a medida que las circunstancias lo consientan, una federación general de las Cooperativas de Consumo, de Producción y Socorros mutuos.

6.º Fundar una Bolsa central del trabajo a la que remitirán los secretarios de cada Consejo, no sólo los oportunos datos estadísticos, sino también las condiciones y modificaciones de la oferta y la demanda de brazos en su región.

7.º Semestralmente remitirán dichos secretarios hojas estadísticas de su Consejo y Círculos correspondientes, para poderse publicar un estado general de las Corporaciones Católico-obreras.

8.º El Consejo Nacional, por medio de sus miembros o por delegados especiales, visitará con la mayor frecuencia posible a los Consejos Diocesanos.

9.º El Consejo Nacional publicará un periódico o revista que sea el órgano oficial de esta Corporación.

10.º El Consejo Nacional procurará recabar de los Senadores, Diputados a Cortes y Provinciales y Concejales de Ayuntamientos, afectos a nuestra empresa, el apoyo más decidido a los ideales que persigue nuestra obra y a todas las cuestiones con ellos entlazadas.

SATANÁS Y COMPAÑIA

En la revista *L'Anti-Maçon* publica Mis Diana Vaughan, el interesante artículo siguiente acerca del paladista y ex-ministro de Marina en el Gabinete Bourgeois, Mr. Lockroy:

«De M. Eduardo Simón, llamado Lockroy, no tengo gran cosa que decir. Es paladista, pero practica poco el paladismo.

Es uno de esos que cedieron al atractivo de lo maravilloso, al venir a los triángulos sin convicción, y que, muy superficiales, no profundizan. Esos masones, en verdad, son raros.

M. Lockroy está gastado, y no obstante, ha sido objeto de una manifestación de las más raras. Esto ocurrió en los primeros tiempos de la organización del Pa-

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPBLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina a la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escrito a precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESUS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento a la dirección.

152 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

Esta noticia corrió por toda la población con la velocidad del relámpago, y todos, grandes y pequeños, hombres y mujeres, de todas edades y condiciones, acudieron a casa de Magdoel, ansiosos de conocer el estado de la enferma. No quedó un solo vecino que no dejara su trabajo, que no abandonara sus ocupaciones para correr a casa de la niña Sara; y tal y tan grande era el interés que sentían por ella, que al correr la voz que la enfermedad era muy grave, y que los mejores médicos desesperaban de salvar su vida, el desconsuelo de aquellos habitantes no conocía límites.

En toda la ciudad no se hablaba de otra cosa; las noticias respecto al estado de la enferma, se sucedían unas a otras y circulaban por calles y plazas con extraordinaria rapidez; grupos de mujeres situadas frente a la casa, daban muestras de su acerbo dolor rasgando sus vestidos, meciéndose los cabellos y lanzando alaridos de desesperación; los niños lloraban, los hombres demostraban en su triste semblante el estado de su ánimo. En una palabra;

CAPITULO VI

LA NIÑA DE MAGDOEL

Cesarea, era una hermosa ciudad de Palestina, célebre por la gran batalla que se dió en aquella estensa planicie, entre el ejército de Josias, rey de Judá y Neco, rey de Egipto, 639 años antes de Jesu-Cristo. A esta ciudad, pues, había llegado la fama de Andrés, antes, y mucho antes que el Apóstol hubiera pisado su territorio. Sus habitantes no hablaban de otra cosa, que de las curaciones milagrosas que obraba aquel hombre, y de los hechos extraordinarios que se le atribuían; hechos verda-

ladismo en Francia, ó sea en la época en que el H. de Saint Jean, gran maestro del Rito francés, obtuvo la intervención de Alberto Pike, de la manera que relato en *El 33.º Crispi*, apoyada en irrecusables documentos.

Lockroy era en la época de que se trata, 1881-1882, masón muy activo. Se creyó útil hacerle conocer los nuevos misterios, entonces sólo había en París un Triángulo, que era la logia madre el *Lotus*, establecida en la calle de Varennes. Los paladistas franceses, avergonzados de haberse dejado adelantar por los H. italianos, cuyas tras-logias estaban ya admirablemente organizadas, tenían prisa por recobrar el tiempo perdido; y de ahí que hicieran algunas iniciaciones algo precipitadas, que lamentaron más tarde.

La del H. Lockroy es una de tantas. No creáis que el pseudo-Mille taviere tendencias á burlarse del gran secreto que le había sido confiado, y mucho menos que se riera de él entre los imperfectos iniciados. No. M. Lockroy ha subsistido incrédulo; pero es muy amigo de su pellejo, y por nada del mundo quiere crearse enemigos entre sus hermanos en Hiram y Lucifer.

Se dejó, pues, atraer al Rito Supremo, feliz y orgulloso de esta distinción; enseguida hizo su declaración expresa de odio al catolicismo. Según él, *el medio más práctico para dar al traste con la Religión de Cristo, era continuar sin descanso la guerra de Voltaire. La prensa aplastará al infame; dijo. Esto dependerá del templo, evidentemente; pero es el proceder más seguro. Se debe favorecer, pues, de todas maneras, la difusión de periódicos impios, añadió.*

En las primeras tenidas triangulares á que asistió, no se produjo hecho alguno sobrenatural. Únicamente en Marzo de 1882 le fué dado ver al diablo aparecido en su honor.

Había consentido en tomar parte en una cadena magnética. De pronto, una voz, salida de las profundidades del suelo, dijo con estrépito:

—¡Separaos!... Volved á ocupar vuestros puestos, y que el que tiene el 14 lugar á la derecha del gran maestro, se ponga de pié, aislado, en medio del templo... Un demonio benéfico, que el Dios-Bueno le da para protector, quiere manifestarse.

Esta orden fué ejecutada inmediatamente. El H. Lockroy era el número 14. No será ocioso recordar que uno de los caracteres distintivos del diablo es el grotesco; Satanás está fuera de su elemento natural cuando aparece en una manifestación seria. Si toma á veces el aspecto de un ángel de luz; si se reviste de hermosura, es por astucia. Prefiere el absurdo y la fealdad. Pero los teólogos saben también que los demonios se entregan, en ciertos casos, á bufonadas inverosímiles; parece entonces que el infierno es presa de un acceso de locura.

El H. Lockroy fué objeto de una manifestación de este género. En el día de que tratamos, la Logia Madre el *Lotus de Francia, Suiza y Bélgica*, estuvo

en relación con un demonio burlesco, con un espíritu burlón.

Apenas el diputado paladista se puso de pié en el centro de la sala, apareció un diablo que se le puso delante, mirándole y haciéndole muecas; pero lo extraño, lo extravagante es que ese diablo se parecía á M. Lockroy, como una gota de agua á otra gota. Se habría jurado que era otro Lockroy.

El H. Lockroy estaba estupefacto. La asamblea se preguntaba qué significaba el espectáculo que se daba en su presencia.

Por fin el gran maestro interrogó á la aparición:

—Espíritu de fuego, que vienes entre nosotros, ¿quién eres? ¿por qué apareces tomando las facciones de nuestro hermano? ¿qué significa eso? Nosotros te conjuramos á que te espiques.

El diablo respondió:

—Mi nombre es *Sima de Amor*. Tomo á este buen hermano bajo mi protección. No se le pudo sacar nada más, y desapareció.

Al día siguiente M. Lockroy decía á algunos íntimos, miembros del Triángulo:

—El Paladismo carece de sociedad. Si se me quiere para combatir la superstición romana, perteneceré á él; pero no me prestaré á ser víctima de truhanerías sacadas de Roberto Houdin. Ignoro qué secreto se empleó ayer en la Logia Madre; lo que sé es que se quiso hacer burla de mí. Y yo no paso por esto.

Los amigos á quienes confió su incredulidad, hicieron esfuerzos para disuadirle, pero Lockroy no volvió á poner los piés en el Triángulo. No obstante, obrando como hombre prudente, se guardó bien de decir, en adelante, una palabra de su aventura; y se hizo perdonar su excepticismo, consagrándose, más que nunca, al servicio de la seota.

Desde entonces, cuando se habla del H. Lockroy en los Talleres paladísticos, se le designa con el nombre de *Sima de Amor*; pero el extraño diablo bufón no ha vuelto á aparecer.

NOBLE Y ENÉRGICA ACTITUD

Los católicos de Pontevedra, cumpliendo un deber ineludible y obediendo á lo dispuesto por su amadísimo Prelado, referente á la última prohibición del diario librepensador de dicha capital *La Unión*, así como la cooperación directa ó indirecta á dicho libelo, se proponen, de acuerdo con algunas asociaciones religiosas, lo siguiente:

1.º Publicar una lista de los suscriptores al citado periódico, ó que inserten anuncios en él, no sólo de la ciudad, sino también de fuera, y distribuirlos con profusión entre los amantes del catolicismo, para que sean conocidos los que protegen á los enemigos de Dios.

2.º Distribuir dichas listas entre las asociaciones religiosas y personas que se interesen en combatir el error, para que se abstengan de comprar á comerciantes é industriales que protejan con su sus-

cripción al periódico condenado, ó inserten anuncios en el mismo.

3.º Formar una liga de todos los comerciantes é industriales católicos para combatir á los sectarios desde el punto de vista económico.

GUERRA DE CUBA

Habana 10.—En varios encuentros de Caracubey, Narciso, Muela y Quieta (Villas) tuvo el enemigo tres muertos y dos heridos, perdiendo 17 caballos; nosotros un herido.

Columna Vázquez, hacia Moscas la Sierra, batió partida, causándola siete muertos, seis recogidos campo, armas y efectos; columnas tuvo tres heridos.

Coronel Nario, hacia Sabana Nueva (Matanzas), hizo un muerto y un prisionero; persigue partida Lacret.

Batallón San Fernando, en Bahía Honda, con guerrilla local, persiguiendo grupo enemigo que tirotearon al regreso lanchón enfermos, les hizo siete muertos y cogió caballos y municiones.

General González Muñoz, en Goría, entre Candelaria Cayajabo, hizo dos muertos, cogió ocho caballos y cuatro acémilas á partida exploradora.

Catorce presentados con sus familias en Villas.—Weyler.

—Telegramas del Omagüey, recibidos en la Habana, dicen que José Maceo se obstina en desconocer la jefatura de Calixto García, impuesta por Máximo Gómez, y que éste desea esperar de modo que consiga facilitar la salida de Antonio Maceo de las lomas donde se ha refugiado.

Zayas intenta reconcentrar las partidas de Las Villas para trasladarse á Occidente.

—Toda la prensa de Cárdenas protesta indignada contra el cónsul de los Estados Unidos, porque ese mister instruye procesos á fin de saber si las tropas españolas incendian propiedades yankees. Dicho mister lleva su osadía al extremo de tomar declaración á los soldados y el de asegurar en público que de esos procesos «saldrán muy buenas indemnizaciones.»

El día 10 conferenció con el general Weyler el general González Muñoz, y se ultimaron el plan de operaciones contra Maceo.

El general Weyler dispuso que se le dé cuenta circunstanciada de los heridos y contusos que resulten en cada combate, que se exprese el diagnóstico y la antigüedad y cruces que posean los heridos.

—Varias fincas han sido incendiadas por los insurrectos en San Antonio de Río Blanco.

Ha fallecido en Jagüey Grande, á consecuencia de las heridas que recibió en el descarrilamiento producido por la dinamita, el teniente Sr. Suero (D. Benito.)

NOTAS DIARIAS

LA FE

Yo soy amor, y del amor camino;
Soy blanca nave del sagrado puerto;
Por mí, postrado en el peñón desierto,
Canta el asceta su triunfal destino.
Soy consuelo del triste peregrino
Que cruza el mundo de pesares yerto;
Soy árbol santo del eterno huerto,
Rosa bendita del rosal divino.
Sin mí, la pena se desgarrar y llora;
Sin mí, el dolor sus amarguras vierte;
Sin mí, el sepulcro con furor devora;
Aspirando mi luz, el alma es fuerte;
La pena se hace amor; la noche aurora;
La tumba claridad; faro la muerte.

Bernardo López García.

—No es la notable obra inédita Crónica de Alicante, de Bendicho, la que se ha extraviado maliciosamente del archivo municipal de esta ciudad, á la que parece aludir un periódico local, sino la no menos notable obra, también inédita de los PP. Jesuitas Maltes y López.

Esta es la que se debe buscar, y si se hace con interés se encontrará para bien de los amantes de nuestras antiguéddades.

El mismo periódico que se refiere á la obra de Bendicho, alude á los notables lienzos que decoraban los salones del suprimido Consulado de Comercio de este Puerto, y se ignora en la actualidad su paradero.

Alicante podría tener magníficos museos de pinturas, y arqueológico, si los encargados de la gestión pública hubiesen sido buenos patriotas, pero de nuestras riquezas artísticas se ha hecho feria de gitanos, y todo se ha evaporado como el humo.

EL DIA EN ALICANTE

Apesar del espíritu «comunista» que inspira el siguiente suelto, le reproducimos, por vía de información, omitiendo toda clase de comentarios.

Dice así:
«Nuestro colega el periodista valenciano D. Luis Gil Sumbiela ha dirigido á las Cortes un suplicatorio pidiendo leyes que amparen la infancia de los hijos de los obreros.

Las conclusiones que propone para conseguir tan loable propósito el señor Sumbiela, son las siguientes:

Que los niños que concurren á las escuelas municipales y que sus padres queden privados de jornal, ya por falta de trabajo, ya por enfermedad, sean mantenidos por los Ayuntamientos durante el lapso de tiempo indicado, bien comiendo en la escuela, bien facilitándoles el municipio la alimentación, en la forma que juzgue más conveniente.

Que el Estado costee una carrera científica ó artística á aquellos hijos de

deros en parte, y en parte exagerados por la imaginación volcánica de sus moradores; pero que todo ello contribuía á crear una atmósfera, como se dice ahora, en extremo favorable al Apóstol.

Vivía en aquella ciudad Magdoel, el judío más rico de toda la Palestina, y á quien todos los habitantes de la misma, tenían en gran respeto y consideración, por su generosidad, por su esplendidez y por los muchos beneficios de que le eran deudores.

Todas las complacencias del viejo judío, estaban encerradas en el cariño que profesaba á Sara, su hija única, joven que apenas contaría diez y ocho años, y que era un portento de hermosura.

Sara, no era solo la niña mimada de su padre, sino de todos los habitantes de la ciudad, que se hubieran dejado matar, si con ello podían evitar un disgusto á la niña Sara, como la llamaban generalmente.

La niña Sara era el paño de lágrimas de todos los afligidos, la providencia de los pobres, el consuelo de los ancianos, y en una palabra, el remedio de todas las necesida-

des. Era una especie de reina de aquel país; pero reina, porque reinaba en los corazones de todos; reina por el cariño, por el amor que la profesaban todos, hombres y mujeres, jóvenes y ancianos, y muy particularmente los niños, que aun siendo tan joven, todos le prodigaban el tierno nombre de madre.

Lo mismo se la veía caminar por la ciudad sola á cualquier hora del día ó de la noche, como pudiera hacerlo en su propia casa; y tan segura y respetada podía considerarse al lado de su padre y rodeada de sus criados, que en el lugar más apartado de la ciudad.

Conocía á todos por su nombre, sabía el estado de todas las familias, y á cada uno le hablaba en su lenguaje; pues además de su gran hermosura, gracia y gentileza, estaba dotada de una discreción poco común.

Un día, Sara no salió de casa, como tenía de costumbre, y al preguntar la causa algunos de los vecinos, supieron que la niña, ó mejor dicho, la joven, había sido atacada de una enfermedad grave.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CALENDARIO AGENDA PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALICANTE

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo; de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCIÓN, 11

(c) Ministerio de Cultura 2006

obreros que demuestren excepcionales condiciones para el estudio, á cuyo efecto, anualmente se celebrarán oposiciones en todos los distritos universitarios para cubrir las plazas que el gobierno designe.

Que se estudie y promulgue á la brevedad posible una ley especial para fomentar la construcción de barrios obreros.

—Han circulado en nuestra capital con gran profusión los carteles anunciadores de las corridas de toros que han de celebrarse en nuestro circo taurino los días 28 y 29 del actual y en cuyas corridas tomarán parte, las cuadrillas de los diestros Rafael Guerra Guerrita y José García Algabeño.

—Los que deseen tomar parte en las oposiciones para proveer seis plazas de vigías de semáforos, presentarán sus solicitudes antes del 15 de Julio próximo, en el ministerio de Marina.

—El estudio del notable pintor señor Pericás, discípulo aventajado del señor Casanova, merece el honor de ser visitado con frecuencia por amantes al arte de la pintura; el último encargo que se le ha hecho, es el retrato tamaño natural de una distinguida señorita de esta ciudad.

Los últimos lienzos del Sr. Pericás, han sido vendidos tan luego han sido expuestos; habiendo adquirido tres cuadros de flores D. Salvador Farach.

Felicitemos al Sr. Pericás por el merecido favor que le dispensa el público inteligente.

—Asegúrese que ya está ultimada la combinación de gobernadores civiles, y que se publicará cuando se constituyan las Cortes.

—Adoración Nocturna.—El turno de Santo Tomás de Aquino celebra en esta noche su vigilia mensual en la Parroquia de Santa María.

A las diez se pondrá de manifiesto á S. D. M. cerrándose las puertas del templo á las nueve y media.

—El señor Gobernador civil de la provincia ha dictado terminantes órdenes al cuerpo de orden público, para que vigilen las estaciones de los ferro-carriles de esta ciudad, con el fin de que cedan á la detención de los viajeros que les infunden sospechas de ser dinamiteros fugados de Barcelona.

Bien nos parece la medida.

—El preservativo verdaderamente eficaz, infalible de todos los males dentarios, es el Licor del Polo de Orive. Este popular dentífrico nacional cura todas las enfermedades de la boca; pero mejor es preservar que tener que curar. De venta en todas las farmacias y perfumerías bien surtidas. En Alicante: Farmacia de J. Soler.

ECOS DE LA PROVINCIA

El Ayuntamiento de Alcoy, en su última sesión ha creado varios premios extraordinarios para el año actual, consistentes en subvenciones de fondos municipales con la cantidad de 200 pesetas al alumno y alumna pobres que se haga acreedor á la recompensa para que puedan cursar los estudios de segunda enseñanza y los de carrera de maestro.

—Por la Dirección General de Agricultura Industria y Comercio, se ha ordenado al Jefe de este distrito forestal proceda al estudio del proyecto de fijación de las arenas de Guardamar.

Esta mejora, hace tiempo solicitada por el Ayuntamiento del citado pueblo, evitará que las dunas continúen convirtiéndose en eriales incultos, fértiles y hermosos campos.

—Un periódico de Cartagena, propone que los dos acorazados que se trata de adquirir en Italia lleven los nombres de los Reyes Católicos.

Aplaudimos la proposición, aunque dudamos se vea realizada.

En estos tiempos no prospera por desgracia nada que lleve el apelativo de Católico.

—Ha fallecido en Murcia el virtuoso párroco de Santa Eulalia D. Melquíades Sánchez García, cuya muerte ha sido muy sentida en Murcia donde supo captarse por sus bondades, generales simpatías.—D. E. P.

—Leemos en un diario de Alcoy: «Ayer continuaron en el salón de la Casa Bolla los exámenes de los colegios de segunda enseñanza de esta ciudad agregados al Instituto provincial.

Terminados los ejercicios del Colegio de San Rafael empezaron ayer tarde los del Colegio de San Jorge y al terminar éstos seguirán los del Colegio de San José.

Según parece los alumnos examinados han obtenido buenas notas figurando como excepción la nota de *Suspense*. Lo celebramos.»

—En breve marchará á Castellón de la Plana el Obispo de Tortosa Ilustrísimo Sr. D. Pedro Rocamora, com-provinciano nuestro, con idea de convocar una reunión magna y constituir la Junta provincial ó de distrito, secundando los trabajos iniciados en Valencia para formar el batallón de voluntarios valencianos.

—Las notarias vacantes en este territorio, que han de proveerse por oposición en la fecha que oportunamente se anuncie, son las siguientes: de Jarafuel, Jábea, Chelva, Requena y Torreveja.

La última de las plazas, la de Torreveja, hállase vacante por jubilación del que la desempeñaba, y tiene como gravámen la obligación de satisfacer una pensión anual de 900 pesetas.

DE TODAS PARTES

Háse descubierto en el Asia Menor un nuevo manuscrito de los Evangelios que al parecer, se remonta al siglo sétimo y hasta quizá al sexto. Dicho manuscrito se conservó durante mucho tiempo en la iglesia de un pueblito cercano á Cosáre; las autoridades locales lo han vendido por la suma de 25.000 francos á un ruso que lo ha adquirido en nombre de Czar. El *Diario de las Artes* dice que el libro en cuestión es muy legible; está escrito sobre grueso pergamino púrpura y los nombres propios tienen las letras doradas ó plateadas; las páginas miden 32 centímetros por 26 y en cada una hay dos columnas de texto.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Sulfatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepina, diastasa y cocaina. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—Según informes la Enciclica sobre la unidad de la Iglesia se publicará probablemente en el corriente mes de Junio.

El texto latino de la Enciclica está ya impreso, y se espera solamente á que estén terminadas las traducciones en diferentes lenguas, que se están haciendo por orden de Su Santidad, para dar á la publicidad tan importante documento.

—Los ingleses aprovisionan en parte á los farmacéuticos franceses de esencia de sándalo, pero bueno es recordar que se han establecido en París magníficos aparatos para la destilación del *Sándalo Midy*, y que los buques ingleses se detienen en el Havre para desembarcar los mejores lotes comprados para la fabricación de las cápsulas de *Sándalo Midy*. Así se evitan las mezclas é impurezas.

—Entre los detenidos en Barcelona por los últimos sucesos, hay un filibustero cubano llamado Lafont y un negro ó mulato, indicio que permite sospechar si en este orimen habrá mezclada alguna mano separatista para suscitar en la Península intranquilidad y terror. Veremos si las autoridades de Barcelona saben y pueden descubrir todo el misterio.

—En la santa iglesia, Catedral, de Sigüenza, hay vacante una plaza de maestro de la capilla de música y rector del Colegio de Infantes de coro. El Vicario capitular hace saber, que en el término de treinta días se proveerá por oposición.

VARIEDADES

RECUERDO HISTÓRICO

EL CORPUS DE SANGRE

(PRELUDIOS DE UNA GUERRA)

(Conclusión)

El convento de San Francisco, casa de Barcelona de suma reverencia era asilo y lugar de ocultación para muchos de los perseguidos, mas contra ellos acudieron con furia sus perseguidores y apesar de las súplicas y esfuerzos de los religiosos forzaron las puertas y atropellando por todo «fueron en el instante hallados y muertos con terrible inhumanidad, casi todos los que se habían retirado, y entre ellos algunos hombres de gran calidad y puesto: (dice el historiador Miso) «éstos son los que podríamos llamar dichosos acabando en la casa Dios, y á los pies de sus ministros»

Día luctuoso fué para Barcelona aquel que relatamos; tiñó la sangre sus calles y el incendio alumbró su cielo; fueron despedazados los cadáveres, mutilados horriblemente y cometiéndose con ellos las mayores profanaciones, «muchos después de muertos fueron arrastrados, sus cuerpos divididos, sirviendo de juego y risa á aquel humano horror, que la naturaleza religiosamente dejó por freno de nuestras demasías; la crueldad era de leche, la muerte entretenimiento; á uno arrancaban la cabeza, y á cada vez le sacaban los ojos, cortaban la lengua y narices; luego arrojándole de una en otras manos, dejando en todos sangre, y en ninguna lástima, les servía como de fácil pelota» refiriéndose hechos inauditos que la pluma resiste transcribir.....

Al siguiente día amaneció la Ciudad Condal turbada y llena de pesar y espanto; celebró funerales por el Conde de Santa Coloma, y aquella fecha nefasta conocida en la historia en el nombre de «el Corpus de Sangre» fué el principio de la guerra cruel y asoladora que sostuvo Cataluña y que terminó con la toma de Barcelona en Octubre de 1652, como si Dios en sus inesorables designios, así hubiese dispuesto sufriera el último castigo en aquella contienda la ciudad que había cometido la primera falta y dado lugar á aquélla.

JOSE M. DE ALFONSETI RABELL.
Alicante 6 Junio 1896.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Antonio de Pádua.

Antes habia obligación de oír misa.

La misa y oficio divino son del Santo, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las siete y media misa de la Virgen con renovación de las Sagradas Formas y bendición del Santísimo Sacramento y á las ocho y media la Conventual; por la tarde á las cinco, dará comienzo un Novenario-Rogativa en honor al Sacratísimo Corazón de Jesús, para implorar de Dios Nuestro Señor la pronta y feliz terminación de la guerra de Cuba, dedicado por el Apostolado de la Oración de esta ciudad, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado predicando el Rvdo. P. Tomás Maigí de la Compañía de Jesús.

Sa. María.—A las ocho y media misa de renovación. Por la tarde se pondrá de manifiesto S. D. M. y se cantarán las vísperas del día.

Misericordia.—Ultimo día de la novena al glorioso Tamarugo San Antonio de Pádua á las seis de la tarde y predicará D. José Juliá, Pbro.

C. puchinas.—Segundo día de Triduo al Delfico Corazón de Jesús; á las

ocho se pondrá de manifiesto el Santísimo, cantándose después por la orquesta misa solemne permaneciendo la exposición todo el día hasta las cinco que seguirán los cultos del Mes de Jesús en los que predicará el referido Padre Yagüe. En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JUNIO
La unión de los católicos

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que se unan de veras los católicos, empezando por desunirse, en cuanto sea posible, de los que no lo son.

PROPÓSITO

Subordinar y aun sacrificar los intereses particulares en pro del bien general de la Iglesia y de la salvación de las almas.

Máxima. «Comer y no digerir no sirve al cuerpo; leer y no reflexionar no aprovecha al alma.»

(San Próspero.)



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Barcelona 12 (6 t.)

Continúa preocupando la atención pública en esta ciudad la cuestión anarquista.

Se hallan en gravísimo estado Luis Mir Arnau y Amadeo Moreno; además quedan en el hospital 15 heridos graves.

Quedan á disposición de la autoridad militar 96 presos anarquistas; entre ellos cinco extranjeros, uno médico, otro licenciado en derecho, tres mujeres, viuda de Pallás y la viuda hija de Borrás, fusilado en Montjuich.—*Roldós.*

Barcelona 12 (6'10)

La policía ha detenido en Sanz al anarquista Juan Ballart, de Mora de Ebro, amigo y compañero de Pallás.

La Guardia civil y agentes de policía han encontrado abandonados en las calles y campo de San Andrés del Palomar, dos paquetes cartuchos de dinamita, pistones y algodón en rama y pólvora.

General Despujols visita heridos socorriéndolos.—*Roldós.*

Madrid 12 (7'8 t.)

En las cercanías de la Habana varias partidas de insurrectos han causado daños de consideración.

El cabecilla Araujo atacó los poblados de Antonio Río Blanco y Jaruco.

Otras partidas han atacado los caseríos de Plana, Santa Cruz, Rincón, Guanabo y Ceiba de Agua.

Madrid 12 (8 n.)

Se ha descubierto en París una importante falsificación de cupones del exterior español.

Se ha fijado en 15 años la edad para ingresar en las Escuelas Normales.

IMPRENTA DE MANUEL Y VIOENTE GUILJARDO

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende



VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raso, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un periodo avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Item medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCIÓN DE CAPITALES

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda á cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual á los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

AGENTES

Se desea inmediatamente en todas localidades, una persona inteligente para que sea nuestro Agente.

La mayor recompensa sin dejar la ocupación ó residencia actuales.

Dirección: E. O. Benedikt y Compañía.—Glasgow (Inglaterra.)

Escribir en español. El porte de cartas es de 25 céntimos.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecido nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERAORUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñago* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Cans de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídasen reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.